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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Κέρκυρας στην 58η  Γενική Συνέλευση του Επιμελητηριακού 

Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ)  στη Θάσο 

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας συμμετείχε στην 58η Γενική Συνέλευση του Επιμελητηριακού Ομίλου 

Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.), η οποία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 29 και 

το Σάββατο 30 Μαΐου 2026 στις εγκαταστάσεις του ξενοδοχείου Makryammos στη Μακρύαμμο 

Θάσου, με οικοδεσπότη το Επιμελητήριο Καβάλας. 

Η Γενική Συνέλευση αποτέλεσε μία σημαντική θεσμική συνάντηση για τον νησιωτικό 

επιχειρηματικό κόσμο, συγκεντρώνοντας εκπροσώπους της Πολιτείας, της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, των Επιμελητηρίων και της επιχειρηματικής κοινότητας από όλη τη χώρα. Στο 

επίκεντρο των εργασιών βρέθηκαν ζητήματα που αφορούν τη νησιωτικότητα, την περιφερειακή 

ανάπτυξη, την επιχειρηματικότητα και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των νησιωτικών 

οικονομιών. 

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας εκπροσωπήθηκε από τον κ. Χρήστο Λαβράνο, μέλος του Δ.Σ. του 

Ε.Ο.Α.Ε.Ν. και Α’ Αντιπρόεδρο του Επιμελητηρίου Κέρκυρας, τον κ. Στέφανο Μέξα, Υπεύθυνο 

Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων, τον κ. Γιώργο Γκερέκο, μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου, καθώς και τον κ. Σπύρο Σπαή, μέλος του Επιμελητηρίου με μακρά εμπειρία και 

ενεργή συμμετοχή στις δράσεις του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της Συνέλευσης πραγματοποιήθηκε γόνιμος διάλογος και 

ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των εκπροσώπων των νησιωτικών Επιμελητηρίων, με έμφαση στις 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές και στις αναγκαίες παρεμβάσεις για τη 

στήριξη της επιχειρηματικότητας, τη βελτίωση των υποδομών, τη διασφάλιση της εδαφικής 

συνοχής και την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη διαμόρφωσης στοχευμένων πολιτικών που λαμβάνουν 

υπ’όψιν τις ιδιαιτερότητες της νησιωτικότητας, καθώς και στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ 

των νησιωτικών Επιμελητηρίων για την αποτελεσματικότερη προώθηση κοινών αιτημάτων και 

αναπτυξιακών πρωτοβουλιών. 

Κατά την παρέμβασή του στη Γενική Συνέλευση, ο κ. Χ. Λαβράνος, Α’ Αντιπρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Κέρκυρας, ανέδειξε τα κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν τα νησιά και ζήτησε τη 

λήψη ουσιαστικών μέτρων για την ενίσχυση της νησιωτικότητας. Ειδικότερα, αναφέρθηκε στην 

ανάγκη εφαρμογής φορολογικών κινήτρων και μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ, στην ενίσχυση του 

Μεταφορικού Ισοδυνάμου, καθώς και στην απόδοση των εσόδων από το Τέλος Ανθεκτικότητας 

και το Τέλος Κρουαζιέρας στους νησιωτικούς Δήμους για την υλοποίηση αναγκαίων έργων 

υποδομής. Παράλληλα, έθεσε τα προβλήματα των μεταφορών, της εποχικότητας των δρομολογίων 

και του υψηλού κόστους μεταφοράς προϊόντων, τις σοβαρές ελλείψεις στις υγειονομικές υπηρεσίες 

και στο ιατρικό προσωπικό που αναγκάζουν πολλούς νησιώτες να γίνονται «μετανάστες υγείας», 
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καθώς και την ανάγκη παροχής κινήτρων για την ηλεκτροκίνηση. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο 

δημογραφικό πρόβλημα, στη φυγή των νέων και στην ανάγκη ενίσχυσης της στέγασης, των 

ψηφιακών υποδομών, της διαχείρισης των υδάτινων πόρων και της εκπαίδευσης. Τόνισε επίσης ότι 

η μείωση του κόστους ζωής και μεταφορών, η ενίσχυση του εμπορίου και της επιχειρηματικότητας, 

η αναβάθμιση των υποδομών και η βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων αποτελούν βασικές 

προϋποθέσεις για τη βιώσιμη ανάπτυξη των νησιών, επισημαίνοντας ότι το ζήτημα δεν είναι ο 

υπερτουρισμός αλλά η έλλειψη επαρκών υποδομών και ότι η νησιωτικότητα πρέπει να 

αντιμετωπίζεται ως αναπτυξιακή ευκαιρία, με ίσους όρους για όλους τους κατοίκους και 

προοπτικές ανάπτυξης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 

Το Επιμελητήριο Κέρκυρας συνεχίζει να συμμετέχει ενεργά στις δράσεις και τις πρωτοβουλίες του 

Ε.Ο.Α.Ε.Ν., συμβάλλοντας ουσιαστικά στη διαμόρφωση προτάσεων και πολιτικών που ενισχύουν 

την ανάπτυξη των νησιωτικών περιοχών και στηρίζουν την τοπική επιχειρηματικότητα. 
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